

# Голос времени

Суббота, 11 декабря, 1999 год

№98 (6028)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Я В ЭТО ВЕРЮ!

**Борис Муллалиев,**  
кандидат в депутаты  
Государственной Думы РФ

Дорогие избиратели! Многие годы мы отмечаем День Конституции как главный государственный праздник нашей страны, но никогда он еще не был так омрачен дискуссиями о необходимости пересмотреть Основной Закон России. Отдельным партиям не нравится его демократичность, кто-то стремится упростить процедуру импичмента президенту, кого-то не устраивает обособленность от государства местного самоуправления, а большинство населения недоумевает, почему продекларированные права на труд, работу, лечение и образование нарушаются самим же государством. Слов нет, время оказалось динамичнее Конституции, и определенные изменения должны быть приняты Госдумой нового созыва. Вопрос лишь в том, чтобы эти изменения не окрасили нашу жизнь в еще более черные тона. Но это - вопрос завтрашнего дня. А сегодня позвольте поздравить вас с праздником, с днем пусть и несовершенной, но самой гуманной и демократичной Конституции из тех, что когда-либо принимались в нашей стране. И пусть наступит время, когда Основной Закон страны будет Законом, священным для всех, законом, дарующим права и обязанности, исполнять которые мы будем гордо и радостно.



(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст и иллюстрация подготовлены автором без участия редакции)

## Е. М. Примаков: "Поддержите Виктора Пономаренко!"

Уважаемые ставропольчане!  
С большим удовольствием посетил ваш благодатный край. Ставрополь покоряет своими необъятными просторами, своими замечательными гостеприимными людьми, которые стремятся хотят жить лучше.

Поверьте, это очень важно, когда люди еще не потеряли надежду, когда они еще не разуверились в своих силах.

И тем более важно, чтобы в такие периоды появлялись те, кто способен служить не только примером реального созидания, но искренне и профессионально могут отстаивать интересы своих земляков. Думаю, один из таких людей В. Ф. Пономаренко, и не только потому что является членом политсовета Аграрной партии. Во-первых, он имеет реальный хозяйственный опыт. Сумел вопреки всем трудностям нашего времени вывести некогда отсталое хозяйство в число трехсот лучших сельхозпредприятий России. Во-вторых, имеет правовые знания и опыт законотворческой работы, принял участие в разработке целого ряда законов и нормативных актов. В-третьих, и это главное, - искренне верит в возрождение России, самоотверженно отдавая этому и свои знания, и свой опыт. Ибо человек, вызволивший из чеченского плена своего сына, пересек такую беду, как никто другой понимает беды и боли своих соотечественников. Уверен, что такой человек достойно представит Ставрополье в высшем законодательном органе страны.



(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст и иллюстрация подготовлены автором без участия редакции).

## "Самая величайшая ценность - это человек", считает кандидат в депутаты Государственной Думы РФ

**ОЧИРОВ**

Боевые первыми отвечают за ошибки политиков. Это им приходится тушить очаги межнациональных конфликтов, вступать в борьбу с терроризмом. Русские офицеры, как никто, знают цену жизни и смерти. И для того, кто прошел переднюю линию огня, слова "Родина", "Дерзкая" - не пустой звук. Они впитали их со вспомогательной кровью на губах. Они читали эти слова в последнем взгляде погибших товарищей. Это люди, которым можно доверить свою судьбу. Таким членом является Герой Советского Союза, генерал-лейтенант, главный консультант МВД РФ Валерий Очиров.

Родился Валерий Николаевич в семье рабочих в маленьком казахстанском городке Сулфат. Мальчик с детства мечтал стать профессиональным военным. Может быть потому, что его предки служили в войске Донском и защищали южные рубежи России? Поэтому после службы на Черноморском Флоте Валерий поступил в Сызранское высшее военное авиационное училище. Затем была Военно-политическая академия, Академия генерального штаба Вооруженных Сил России. Очиров был заместителем командующего Авиации Сухопутных Войск России. Работал заместителем Главного контрольного управления президента России. Будучи заместителем Академии по вопросам казачества, тесно взаимодействует с администрацией края.

Когда генерал Очиров принял

решение баллотироваться в Госдуму от 52 Георгиевского избирательного округа, друзья и сослуживцы недоумевали: зачем он идет в такой трудный регион, не проще ли отправиться куда-нибудь на Чукотку, где на двух тысячах приходит 1,5 тысячи солдат. Но Очиров сказал, что он хочет честной борьбы. Он хочет, чтобы его выбирали люди. И еще: генерал хорошо знает Ставропольский край, здесь у него много друзей. А proximity to Chechnya requires a decision.

Цену ее генерал-лейтенант Очиров хорошо знает. Он имеет 867 боевых вылетов. За спасение из афганского пленя 52 советских солдат был награжден Золотой Звездой Героя Советского Союза. Именно Очиров спас однажды от смерти Льва Рохлина. Это было в 1984 году. Вертолетная эскадрилья под командованием майора Очирова получила приказ поддерживать огнем с воздуха 191-й полк, который командовал подполковник Рохлин. Полк должен был уничтожить бандформирования в провинции Пактика, что находилась на юго-востоке Афганистана.

Для усиления эскадрильи прислали четыре вертолетных экипажа, переброшенных из под Кабула. Валерий предложил Льву Рохлину взять его ребят: вертолетчики хорошо ориентируются в горах. Да и вообще люди они опытные. Однако подполковник сел в вертолет кабульского полка. Во время операции, когда по вертолету велись интенсивный огонь, машина не справилась с управлением и рухнула на дно ущелья.

Разведка сообщила, что четыре человека погибли, трое в том числе подполковник Рохлин, ранены. Валерий Очиров немедленно принял решение: лететь в район гибели нашего вертолета. И

сделать это надо было до захода солнца, иначе ночью душманы добили бы раненых. Самым трудным оказалось спуститься на вертолете в ущелье. Стоило машине коснуться крылом скалы, и тогда гибнуть оказалась бы еще одна вертолет.

- Признаюсь, я не думал об этом, - скажет потом Валерий Очиров. - Я видел покореженную машину, а рядом с ней истекающие кровью ребят. Моих боевых товарищей. И я знал, что должен их спасти. Просто обязан это сделать.

И он это сделал. Машину приземлилась на дно ущелья. Раненые были погружены в вертолет. И машина нехотела стала подниматься. Экипаж видел бегущих за своей "добычей" душманов, слышал крики и выстрелы, но Валерий Очиров был хорошим летчиком. Потом он сам привез подполковника в медсанбат. И вплоть до трагической гибели генерала Рохлина оставался его другом.

- Сегодня стоит вопрос не о том, какие партии и движения будут заседать в Госдуме, - говорит генерал Очиров. - Решается судьба России. По мнению Валерия Николаевича, Госдуме по силам принять законы, которые работали бы на страну, а не на иностранного рабочего или злоключенного фермера. Для этого парламентскую трибуну надо рассматривать не как удобную возможность для публичного выражения своих партийных взглядов. В Госдуме надо работать

и работать. Пока же нынешние парламентарии остались в первом чтении 255 законов. Нужных законов. К примеру, закон о безопасности Ставропольского края. До сих пор парламентарии не придут к единому мнению, президент или руководство края должны принимать решения о введении чрезвычайного положения в регионе, установления таможенных постов, контрольно-пропускных пунктов. Не решен вопрос, на каком уровне: федеральном или региональном должны финансироваться программы обустройства, социальной защиты беженцев, которые нашли свое убежище на Ставрополье. И за каждый таким документом стоит люди. Сотни тысяч человеческих судеб. Эти вопросы надо решать в первую очередь.

У Валерия Очирова огромный опыт законотворческой деятельности. Он был заместителем председателя комитета по делам обороны и безопасности Верховного Совета СССР. Так что независимый кандидат в депутаты намерен многое сделать для страны. Иногда генералу Очирову кажется, что время повернулось вспять, и он снова кружит над тем страшным ущельем в горах. Только на дне его не разбитый самолет, а раненая Россия...

Наталья НИКОЛАЕВА.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст подготовлен автором без участия редакции)

## Кандидаты в депутаты Государственной Думы Российской Федерации

### **Наталья Вишнякова**

В ходе встреч кандидата в депутаты Государственной Думы РФ Вишняковой Натальи Викторовны с избирателями отмечается, что ее производственная и общественная деятельность находит активную поддержку.

Александр Яковлевич БУЛАВИНОВ, директор АОЗТ "Бургун - Маджарская", Левокумский район:

- Наш коллеги в немалой степени сохранили благородие Натальи Викторовны Вишняковой. Если бы она упала с благополучием собственного предприятия и не пронесла бы нам руку помощи, быть бы нам бандитами. Да, мы пережили сложный период в истории своего предприятия, но плечо нам подставила именно женщина. Ей можно доверять. Она не подведет. И Дума ее не испортит. А мы непременно поддержим Наталью.

Николай Иванович РОГОЗА, заместитель директора ТОО СХП "Терек", Буденновский район:

- Четыре года знаю Наталью Вишнякову как коллегу по производству. Всегда удивлялся ее умению найти выход из самой, казалось бы, безвыходной ситуации. И при этом - не потерять лица. Усидеть на вершине экономического успеха ей удалось, несмотря на известные экономические трудности. Но никогда она не закрывала глаза на заботы тех, с кем приходилось работать. Сейчас такой момент, когда все мы должны осознать, что нашим избранником может быть тот, кто никогда не разбрасывался словами, но всегда оказывался рядом в трудную минуту. Нашим депутатом должен быть только тот, у кого чистая совесть, кто честно тру-

дится и идет по жизни с высоко поднятой головой. Хватит нам цепляться за партии, за "хоризмы" лидеров, за идеологию. В Думе нужны депутаты, умеющие работать. Законы - это тяжелый труд. Так что, если уже оценивать деловые качества и способность проявить их, то лучшей кандидатуры для Госдумы, чем Наталья Вишнякова, я не вижу.

Коллектив учителей СШ № 4 г. Георгиевска:

- Давно пришло время выдвигать женщин в структуры власти. Вы посмотрите, экономика задавила многие предприятия, которыми руководили, как мы говорим, крепкие хозяйственники. И что осталось от их крепости? Безработица и безденежье. Да еще жалобы. А Наталья Вишнякова тихо, без обивания порогов, без чебуринных, с нуля подняла целое предприятие. Обеспечила многих горожан работой, привела в божеский вид фасады зданий Георгиевска, отремонтировала заброшенные помещения.

Скажите, для депутата этого недостаточно?! Но, если мы говорим, что в Думу должны прийти люди, уже сумевшие доказать свою состоятельность в реальном, а не в теоретически существующем мире, то чем не депутат Наталья Вишнякова? А ее деловые качества, аналитический ум, широта души и бездна обаяния - это приятное дополнение к строгому образу кандидата. Да и кто лучше ее поймет наши материнские, педагогические, армейские да и экономические проблемы? Думаем, Наталья сделала правильный выбор. А нам осталось только помочь ей.

Коллектив Георгиевской аптеки № 144:

- Помним, лет семь назад, когда аптечная сеть ощутила первые дуновения рыночного ветра, и мы остались без работы. Осознавали, что отныне до нас никому нет дела, руку помощи нашей аптеке протянула именно Наталья Вишнякова. Она тогда сама только становилась на ноги, но позволила нам на всех площадях своего предприятия открыть аптечные киоски, и при этом до минимума свела для нас арендную плату. Ей от такого жеста не было никакой выгоды, но это давало возможность нам сохранить коллектив и не допустить сокращения. Мы сохранили товарооборот. Вышли, в конце концов. А сколько раз она помогала нам провести взаимозачеты?! Благодаря поддержке Натальи Вишняковой мы практически всегда были обеспечены медикаментами.

Мы сегодня не стали бы вспоминать об этом, зная природную скромность и глубокую порядочность директора "Астры" Натальи Викторовны Вишняковой. Но на политическом календаре - снова выборы. А значит, снова нам будут обещать райскую жизнь и снова, как это уже не раз было, мы будем напрасно ждать, исполнения обещаний от избранников. Хватит. Время показало, что вверять судьбу людей можно лишь в твои руки, которые доказали свою надежность. Другого кандидата в депутаты Государственной Думы России нам не надо.

Мы - за Наталью Вишнякову!

Инициативная группа Георгиевского женсовета, председатель Л. Брезецкая.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст подготовлен автором без участия редакции).

### **Леонид Майоров**



заниматься Думой. Благополучие государства держится на трех китах: Власть, Экономика, Безопасность.

**ВЛАСТЬ.** Сегодня в России сильная государственная власть отсутствует. Полномочий у президента больше, чем у царя-батюшки, а толку нет. Государственный аппарат ни за что и ни перед кем не отвечает. Премьер не может подобрать для работы министров. Спецслужбы не могут справиться с горсткой бандитов, орудующих на территории России (вспомните, как в 30-е годы Троцкого "достали" в Мексике). Ни Дума, ни Совет Федерации не способны повлиять на деятельность президента и премьера.

Дума должна принять законы, укрепляющие государственную власть и распределяющие ее между тремя основными ветвями - законодатель-

### **Три кита Российского государства**

ной, исполнительной и судебной.

Не решим вопроса укрепления власти - все остальное тоже не удастся.

**ЭКОНОМИКА.** Десятки тысяч предприятий уже не стоят на коленях, а лежат. Молодой человек, по недоразумению ставший премьер-министром, девальвировал рубль в три раза и ни перед кем за это не ответил.

Дума должна издать четкие законы, определяющие полномочия президента, премьера, каждого должностного и выборного лица.

Следует пересмотреть результаты хищнической приватизации, но все - в рамках закона. Возвратить поэтапно деньги, пропавшие в сберкассах в результате "отпуска цен". старикам - наличными, молодым - чеками, недвижимостью, другими способами.

**БЕЗОПАСНОСТЬ.** Русские князья долгие

века собирали Россию по крохам, новые "князья" раздают Россию направо и налево. Крым и Донбасс - Украине, Восточно-Сибирские области - Казахстану, Наурский и Шелковской районы - Чечне. Разорвали Россию на части, лишили людей крови, родины, а в результате - лишь еще большие территориальные притязания со стороны наших "соседей". Президент пообещал суверенитет каждому, сколько влезет, теперь у ингушских "князей" по четыре жены, Аяцков продает государственные земли направо и налево, а некоторые "национальные" территории вообще не платят налогов в казну.

Дума должна защищать целостность государства.

Нужно дать возможность правительству и военным довести в Чечне начатое дело до конца. И, не дай Бог, определять

какие-либо даты. Только до победы! И главное - беречь жизнь каждого солдата, как это сейчас и делают наши военачальники, перенеся основную тяжесть войны на артиллерию и авиацию.

Вот три кита, на которых основывается благополучие государства. Только решение этих трех вопросов будет способствовать обеспечению общего благополучия.

И не слушайте тех, кто будет обещать вам заниматься в Москве вашей зарплатой, пенсии, пособиями. Каждый орган власти должен заниматься своим делом. Государственная Дума Российской Федерации должна своей работой обеспечить вам крепкую государственную власть, жизнеспособную экономику и надежную безопасность.

Все остальное благополучие для каждого отдельного гражданина будет происходить из этого.

Считаю необходимым исключить возможность выборов в Думу по партийным спискам, когда в орган законодательной власти попадают люди, незнакомые избирателям и не представляющие их интересов. Сначала выборы по одномандатному округу, где каждый кандидат представляется своим избирателям, затем в Думе образуются фракции по партийным признакам.

19 декабря состоятся выборы. Придите на избирательный участок и внимательно отнеситесь к принятию решений. Голосуйте за того, кому доверяете, кого считаете способным защитить ваши интересы. От этого зависит ваше будущее и будущее ваших детей.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст и иллюстрация подготовлены автором без участия редакции).

### **Виктор Пономаренко**



комитет по социальным вопросам в краевой Госдуме, поэтому по многим направлениям могу дать квалифицированный ответ. Но нередко и я оказываюсь в тупике, реально поясняя людям, что и для меня существует определенная планка возможностей, преодолеть которую я не в состоянии. В основном, это проблема социального направления - детские пособия, минимальный уровень оплаты труда, пенсии, льготы ветеранам труда и войны.

Поверьте, это тяжелейший груз для меня, огромное эмоциональное напряжение, которое все нарастает по мере приближения даты выборов. Не в моих правилах врать, но твердо уверен в одном: стать депутатом Государственной Думы, могу ответственно взяться за их решение. Но должны мы жить так, как живем сегодня. Наши люди - человек труда, пенсионер, вы-

### **Я готов к борьбе**

пускник школы, учитель, врач - достойны более уважительно относиться со стороны государства. Чего, к сожалению, давно уже нет. В этом корень наших сегодняшних социальных проблем.

Я рад каждой встрече с вами, дорогие избиратели, потому что именно ваши пожелания и наказы позволили мне серьезно заняться разработкой программы социально-экономического развития восточных районов края. Понимая, что именно вы являетесь опорой нашей государственности, я назвал ее "Соль земли ставропольской". Именно вы, соль земли, оказались в настоящее время не у дел. Будем терпеть и дальше? А может вместе возьмемся решать наши общие проблемы?

Что включает в себя моя программа?

Встречаясь с вами, я пришел к выводу, что экономика всех восточных районов края нуждается в инвестировании серьезного капитала. У нас есть квалифицированные кадры, земля, помещения, определенные навыки. Но наше богатство - зерно, молоко, мясо, подсол-

ченник - во многих районах не могут самостоятельно перерабатывать из-за отсутствия средств. Положительное решение вопросов инвестирования сдвигнет с места заржавевший механизм развития экономики районов.

Денежные потоки позволят запустить этот механизм. Конечный продукт в виде муки, соков, круп, макаронных, молочных и мясных изделий даст куда больший экономический эффект районам, нежели оптовая продажа выращенной сельхозпродукции. О необходимости инвестирования мне говорят практически во всех районах, и я готов серьезно бороться за реализацию данного пункта моей программы. Надо не только думать о будущем, но и заложивать его основу уже сегодня. И я к этому готов. И за это я буду бороться. В этом моя принципиальная позиция.

Из ключевых пунктов своей программы "Соль земли ставропольской" хотел бы выделить молодежную проблему, которая сегодня необходимо заниматься серьезно, восстанавливая нарушенную социальную инфраструктуру.

Да, трудно сегодня, но в селах должны работать ателье, магазины, бани, столовые, парикмахерские. У всех хозяйств должна быть заинтересованность в производстве экологически чистых сельхозпродуктов. А в том, что они производятся уже сейчас, сомнения нет. Необходимо найти для них надежный рынок сбыта.

Программа "Соль земли ставропольской" выстроена мною на протяжении многих лет руководства одним из лучших сельхозпредприятий страны - АОЗТ "Русь". Я поднял его с колен, и, будучи избранным в Государственную Думу РФ, готов бороться за величие России. Ваша поддержка, моя инициатива позволят пробить брешь в нынешнем равнодушии государства в судьбе каждого из нас.

Поверьте, я готов к такой борьбе!

(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст и иллюстрация подготовлены автором без участия редакции).

Чем меньше дней остается до 19 декабря, тем ощущаешь глубину проблем, стоящих перед жителями нашего избирательного округа. Практически на каждой встрече, в их с каждым днем все больше, мне задают массу вопросов, волнующих сотни, тысячи людей! Мне в какой-то мере повезло. Я взглянуло

## Кандидат в депутаты Государственной Думы Российской Федерации генерал-майор

В любом рассказе - преимущество за стержневыми событиями. Их в биографии генерал-майора Бельченко столько, что в пору писать роман, но по логике контрастов, что ли, в памяти отложились отдельные детали.

**Из детства:** как в небольшом архипелагском селе пацаны - послевоенная безотцовщина - выясняли отношения, шли стенка на стенку. "Красный Октябрь" (интересы которого отстаивал и Василий) - на "ХХ партъезд". А потом, усевшись вместо отцов за штурвалы тракторов, в общем еще дети, участвовали в "битве" за хлеб, выращенный их матерями - вдовами. Бельченко освоил сельхозтехнику, когда ему едва минуло двенадцать лет. В семнадцать был не только классным штурвальным, но и электриком. За достигнутые успехи Василия поощрили путевкой в международный лагерь "Стартник". Так он впервые увидел море и "заболел" им.

**Из юности:** как мечтавший о море Василий Бельченко поступил в мореходное училище, но так уже распорядилась судьба - в конечном итоге оказался в воздушно-десантных войсках.

**Из недавнего прошлого:** как во время службы в группе Российской армии в Закавказье, в Тбилиси, была обстреляна его машина. После этого Бельченко отпустил охрану (случись что - как я буду смотреть в глаза их матерей!). Во время конфликта в Нагорном Карабахе, рискуя жизнью, наравне с другими через горы выводил 366 полк из Степанакерта, вытаскивал из плена солдат-западников.

**Из событий двухмесячной давности:** как помогал матери, сын которой оказался в плену чеченских бандитов. Отморозки прислали женщине руку сына, за которую требовали бессловесный выкуп.

О жизни генерала Бельченко можно рассказывать долго. Она вместила в себя столько событий, встреч с уникальными людьми, что не газетный очерк, а книгу можно писать. Но сейчас важнее узнать точку зрения Василия Бельченко по самому актуальному жизненному вопросу - безопасности ставропольчан.

- Итак, Василий Федорович, вы профессиональный военный. Первый вопрос к вам - стратегический. Что нужно сделать, чтобы обеспечить безопасность земляков? Сегодня страсти поутихли, но во многих городских домах и кварталах люди продолжают нести дежурство, ставят железные двери. У всех на памяти теракты, прогремевшие по стране.

- Тактика выбрана верная. Я и сам дежурю у своего дома и другим не советую расслабляться. Так уж случилось, сегодня безопасность каждого - в его собственных руках. Вы, наверное, помните недавний случай в Пятигорске: старушка пустила троих незнакомцев переночевать, а они оказались террористами. Мы на редкость беспечные люди. Уволившись из десантных войск, пять лет я служил в Центральной группе войск в Чехословакии. Там, если люди заметят незнакомого человека во дворе дома соседа в неурочный час, тотчас сообщают в полицию. Через несколько минут стражи порядка тут как тут. Если все в порядке, проверят и галантно извинятся. И это - благополучная Европа. А мы... Вотуж, поистине, не почешемся, пока жареный петух не клюнет... И не только на уровне потерявшей бдительность бабушки, но и в государственном масштабе. Взять ситуацию в приграничных с Чеченской Республикой районах. Бесчисленное количество раз мы обращались в Центр с письменными и устными предложениями об укреплении границы. Ответа так и не дождались. Совбез взял ответственность на себя: опираясь на постановление губернатора, мы закрыли границы. Знали бы вы, что тут поднялось. Нас обвиняли в нарушении обстановки, в экстремизме.

# Загляните в глаза матерей

Василий  
Федорович  
**БЕЛЬЧЕНКО**

Дескать, такие меры порождают сепаратизм. Но мы выстояли. А к марта этого года удалось переломить сознание, убедить Госдуму и силовиков на уровне Федерации, что отношение к нашему приграничному краю необходимо изменить. Наконец-то нас услышали, стали помогать. Но ведь вопрос о жестком закрытии границы ставился Совбезом еще год назад. Если бы нас тогда поддержали, кто знает, может, не было бы взрывов в Буйнакске, Волгодонске и Москве.

- К сожалению, история не имеет слагательного наклонения...

- И я о том же. О стратегии, которую упрямко продолжает проводить Совет Безопасности. Наша позиция определена: чтобы обеспечить полную безопасность края, необходим Закон об особом положении на особом уровне Федерации. Ставрополье - последний плацдарм, как говорится, дальше отступать некуда. Понятно, чтобы такой Закон появился на свет Божий, усилий на уровне руководства края мало. Нужна политическая воля и смелость в создании прецедента. К сожалению, пока ни государство, ни Совет Федерации, ни президент не готовы к выработке подобных документов. Между тем, краю, как воздух, нужна не только программа военной безопасности, но и общественной (криминал поднимает голову - что ни неделя - тягчайшие преступления). Все чаще возникает вопрос о продовольственной безопасности. Миграционный поток становится неконтролируемым. Это огромная нагрузка на инфраструктуру Ставрополья и одновременно причина социальной напряженности. Людей трудно прокормить, обеспечить работой, перегружены школы и больницы.

- Василий Федорович, вернемся к вопросу о безопасности. Надвигается зима. Не случится ли так, что в связи со сложными климатическими условиями наша армия даст бандитам очередную передышку?

- Такого не должно случиться. Иначе это будет предательством национальных интересов страны. Вы смотрите, ведь все информационные сообщения начинаются со сводок с Северного Кавказа. Так было лишь во время Великой Отечественной. Страна с замиранием сердца следит за развитием событий. Солдаты, поправившись после полученных ранений, рвутся назад, добить террористов. Армия не желает больше отдавать свою победу никому. Хочется верить заявлению председателя Правительства России В. Путину, что на этот раз с бандитами покончим раз и навсегда. Впрочем, тут надо бы навести порядок с терминологией. По Уголовному Кодексу, банды - это временные объединения, которые создаются для разовых акций. В случае с Чечней имеет место война. И я не открою великую тайну, если скажу, что заинтересованы в ней могучие финансовые силы, в том числе международные. Кто именно? Может, лет через сто и узнают люди всю правду. Но на сегодня надо трезво отдавать себе отчет: мало отловить, заставить ответить перед Законом террористов Басаева, Радуева и Хаттаба. Необходимо ликвидировать социально-экономические и политические корни международных распри. Не хочу уподобляться черной вестнице Кассандре, но считаю долгом поделиться собственными соображениями, основанными на опыте. В Чечне, где лилась кровь, выросло целое поколение молодых людей, которые жили ненавистью и мщением. Они не учились в школах и не узнали никакого другого ремесла кроме умения

убивать. Те подростки, которых в 13 лет взяли в руки оружие - сейчас 17-летние парни. Это наиболее сознательная часть экстремистов, объявивших Россию джихад. Первоначально война не нужна была никому. Я был участником и свидетелем событий в Нагорном Карабахе, Южной Осетии. Своими глазами видел, как все начиналось, как бесчестные политики подставляли и делали заложники нашу армию, как сознательно ослабляли Вооруженные Силы страны. В Цхинвали врезался в память один эпизод. Ко мне подошел мальчик лет восьми и говорит: "Дядя, дай патронов". Я ему - зачем тебе патроны? А он и говорит: "Я пойду и убью грузина, потому что он мою маму убил". Скажите, кто сможет объяснить осиротевшему парню, что это не способ решения "сложных проблем", как говорят сейчас политики. Осетины, грузины, чеченцы будут помнить кровные обиды и жить мечтой о мести. Вспомните, в Германии Гитлер формировал бригады из мальчишек, и те стояли на смерть в боях. Я видел погибших на войне мальчишек-солдат как с нашей, так и с "их" стороны. Я видел беренемянских женщин со вспотевшими животами. На себе испытал, что такое, когда ты сам или члены твоей семьи оказываются в заложниках, и скажу с полной откровенностью: я ненавижу войну. Но "времена не выбирают, в них живут и умирают". А если это так, значит, мы должны учиться на уже пройденных уроках и делать соответствующие выводы.

- Что вы имеете в виду? Как мы можем повлиять на то, чтобы, наконец-то, в наших, Богом данных, благодатных местах воцарился мир?

- Чего многим. Во-первых, это чистая правда, что люди заслуживают того правительства, которое они выбрали. У нас нет 200 лет демократии, как у американских граждан. Но у россиян появилось право выбора в отличие от времен, когда все голосовали за одного. Достойные кандидаты не будут подкупать вас бутылкой водки или мешком сахара. Ну а если, ссылаясь на тяжелые времена, вы все-таки купитесь, можете быть уверены, продажность власти снизу доверху вам гарантирована. Сегодня ты не пошел на выборы или продал свой голос, а завтра "покупатель голосов" отправит на войну, которая сулит ему сверхприбыли, твоего сына или брата. Интеллигенция, наиболее сознательная часть населения, бойкотирует выборы. Нет никакой надежды на то, что выполнит свой гражданский долг молодежь - затраченный день нашей страны. Да, многие политики, пребравшись во власть, дискредитировали себя. Однако это лишнее подтверждение, что не стоит пренебрегать данным тебе законом и Конституцией правом выбора, и нельзя позволить в очередной раз дать себя обмануть или сдурманиить.

- Мы несколько отошли от главной темы разговора о мире и безопасности. Сейчас несколько районов Чечни уже освобождены от террористов и вопрос заключается в том, какую меру участия в восстановлении мирной жизни России и мы, ставропольцы, должны взять на себя?

- Есть такое выражение: приказ есть приказ, порядок есть порядок. У армии



- свои четкие функции. Наводить порядок, защищать его - задача МВД. После того, как села освобождены от бандитов, федеральные органы должны решить вопрос о власти.

Мы сейчас тоже создаем новую систему управления, которая могла бы выступить гарантом мира на местах. Комендатуры в селах Наурского, Шелковского, Надтеречного районов уже действуют. Но для того, чтобы они могли сосредоточить в своих руках всю полноту власти, необходим указ президента России или совместное решение Совета Федерации и Президента. А к этому, естественно, - регламентация деятельности. Пока ничего этого нет. Очень жаль, если мы начнем повторять прошлые ошибки. Да, жизнь людей на освобожденных территориях очень сложна. Школы не работают по несколько лет. Нет медицинского обслуживания. Первая мысль - вложить средства. Но давайте вспомним, по данным Счетной Палаты РФ, с 1995 по 1999 годы в экономику Чечни вбухано 11 триллионов рублей. Огромная сумма денег пропала бесследно. Долгое время Чечне отпускали свет и газ на бесплатной основе. В результате край, только по официальным данным, потерял 360 (а на самом деле все 600) миллионов рублей. Цена на газ и свет в результате повысилась, и расплачиваемся за чужие долги мы, россияне.

Что еще хочу сказать... Бывает мнение, что русские умеют уникально пить, выживать и уникально жаловаться. Добавлю от себя, что мы, как никто, умеем, когда надо, сплотиться и работать. И коль уж дело дошло до войны, то, мне кажется, сегодня мы все должны сплотиться в том, чтобы поработать на мир, на защиту родной земли. Мы пережили Буденновск, бесконечные теракты в приграничных, и в том числе в Курском, районах. Это все видят. Однако высокой власти не до нас, у нее свои проблемы. Значит, необходимо сделать так, чтобы нас услышали. В горах выстрел может вызвать страшный обвал, а в степи он отзовется бурей, которая сметает на своем пути все живое. Неужто горький опыт нас так и не научил: только мы сами можем защитить и отстоять свои интересы.

Записала Т. ДМИТРИЕВСКАЯ.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст и иллюстрация подготовлены автором без участия редакции.)

**ОРТ**  
 6.00, 7.55 "Доброе утро"  
 7.40, 12.15, 22.00 Выборы-99  
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 Новости  
 9.15, 16.50 "Нежный яд"  
 10.15 "Ускоренная помощь"  
 10.40 Как это было  
 11.20 "Пещера Золотой Розы"  
 11.50 Домашняя библиотека  
 12.50 X/f "Винтажные ночи"  
 14.30 "Вместе"  
 15.20 Мультсериал  
 15.35 Возможна все!  
 15.50 Царь горы

16.20 До 16 и старше  
 18.25 "Ералаш"  
 18.50 Ищу тебя  
 19.35 "Зал ожидания"  
 20.45 Спокойной ночи, мыши!  
 21.00 Время  
 22.10 X/f "Коматозники"  
 0.45 "Охотники за сновидениями"  
**РТР**  
 6.30-9.20 Доброе утро, Россия  
 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 21.00, 1.00 Вести  
 9.20, 10.00, 12.50 Гомеопатия и здоровье  
 9.30 Аренса-спорт  
 10.10 "Цыганка"  
 11.00 "Лето нашей тайны"  
 12.00 Время местное (II)

13.25 Сто к одному  
 14.10 "Антонелла"  
 15.10 "Дикий ангел"  
 16.00, 1.20 Магазин на диване  
 16.30 Мультифильмы  
 17.20, 19.30 Выборы-99 (II)  
 18.50, 21.30 СТВ-новости  
 19.10 Студия-2 (II)  
 19.35 Круглый стол  
 20.00 Народ хочет знать  
 20.20 Полный модерн  
 21.50 X/f "Барак"  
 22.55 "Университет на балу в честь победы"  
 23.45 Дежурная часть  
**НТВ**  
 6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.45 Сегодня  
 8.55 "Она написала убийство"

9.50 Мультифильм  
 10.25 Д/Ф "Первая чеченская, на войне, как на войне"  
 11.15 Служба спасения  
 11.45 Куки  
 12.30 Старый телевизор  
 14.25 X/f "Полосатый рейс"  
 16.35 "Зеркало, зеркало-2"  
 17.05 Жизнь замечательных зверей  
 17.35 Впрок  
 17.50 "Любовь и тайны Сан-сет-бич"  
 18.40 Криминал  
 19.40 Герой дня  
 20.00 "Скорая помощь"  
 20.50 "Улицы разбитых фонарей"  
 22.45 Глас народа

0.05 Сегоднячко  
**14-24**  
 14.00 Большой репортаж  
 14.30, 18.30, 22.30 Новости  
 14.40 "Война из западного направления", 6-я серия  
 16.05 "Любимая женщина"  
 17.00 "Черепашки-ниндзя"  
 17.30 "Пляж"  
 18.45 Спорт-куриер  
 19.00 "Селеста"  
 20.00 Предвыборные материалы  
 20.30 Выборы - 99  
 21.30 "Красный орел"  
 22.40 Третий лишний  
**ТНТ-СИФ**  
 7.00 "Дом Уимзи"  
 7.55, 10.25 Союзник

8.00, 9.00, 10.30, 14.00 Мультифильмы  
 8.30 На свежую голову!  
 10.00, 18.00 "Из жизни женщин"  
 11.30 X/f "Джюльбарс"  
 13.30 М/с "Небылицы"  
 14.10 Телемагазин  
 14.30 "Марисоль"  
 15.30 "Незабываемая"  
 16.30 "Звездные следопыты"  
 17.00 "Сан-Тропе - 2"  
 18.30, 1.10 Ток-шоу  
 19.15 Музантраст  
 19.30 "Диагноз: убийство"  
 20.30 Лучшие матчи НХЛ  
 21.30 Триллер "Принцесса покойника"  
 0.00 Глобальные новости  
 0.05 X/f "Незримое вторжение"

**ОРТ**  
 6.00, 8.00 "Доброе утро"  
 7.40, 8.45, 12.15, 22.00 Выборы-99  
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45 Новости  
 9.15, 16.50 "Нежный яд"  
 10.15 Джентльмен-шоу  
 10.40 Ищу тебя  
 11.20 "Пещера Золотой Розы"  
 11.50 Домашняя библиотека  
 12.45 X/f "Молодая Екатерина"  
 14.00 "Месть" "Лешего"  
 14.30 "Вместе"  
 15.20 М/с "Винни-Пух"  
 15.35 Классная ком.

15.50 Зов джунглей  
 16.20 До 16 и старше  
 18.25 "Ералаш"  
 18.50 Человек и закон  
 19.35 "Зал ожидания"  
 20.45 Спокойной ночи, мыши!  
 21.00 Время  
 22.10 X/f "Холодное лето 53-го"  
 0.10 Помню... Люблю...  
 1.05 Т/с "Охотники за сновидениями"  
**РТР**  
 6.30-9.20 Доброе утро, Россия  
 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 21.00, 1.00 Вести  
 8.20, 23.45 Дежурная часть  
 9.20, 10.00, 12.50 Гомеопатия и здоровье  
 9.30 Аренса-спорт

10.10 "Цыганка"  
 11.00 "Лето нашей тайны"  
 12.00 Время местное (II)  
 13.25 Сто к одному  
 14.10 "Антонелла"  
 15.10 "Дикий ангел"  
 16.00, 1.20 Магазин на диване  
 16.20 Медицинский вестник  
 16.30 Мультифильмы  
 17.20, 19.30 Выборы-99 (Ст)  
 18.50 СТВ-новости  
 19.10, 21.30 Студия-2 (II)  
 19.35 Круглый стол  
 20.00 Выборы  
 20.20 Сам себе режиссер  
 21.50 X/f "Барак"  
 22.55 X/f "Дело о пропавшем заявителе"  
 0.05 Кино +ТВ  
 1.20 Ночное радио с К. Стриж

**НТВ**  
 6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.45 Сегодня  
 8.55, 20.50 "Улицы разбитых фонарей"  
 10.25, 22.45 Глас народа  
 11.40 Среда  
 12.30 X/f "Синварка и настук"  
 14.35 "Третий тайм"  
 15.20 Большие родители  
 15.50 Мультифильм  
 16.35 Т/с "Зеркало, зеркало-2"  
 17.05 Жизнь замечательных зверей  
 17.35 Впрок  
 17.50 "Любовь и тайны Сан-сет-бич"  
 18.40 Криминал  
 19.35 Герой дня  
 19.55 "Скорая помощь"  
 0.05 Сегоднячко

1.05 Антропология  
**14-24**  
 14.00 Четвертая власть  
 14.30, 18.30, 22.30 Новости  
 14.40 X/f "Человек со свалкой", 1-я серия  
 16.05 "Любимая женщина"  
 17.00 "Черепашки-ниндзя"  
 17.30 "Пляж"  
 18.45 Спорт-куриер  
 19.00 "Селеста"  
 20.00 Предвыборные материалы  
 20.30 Выборы - 99  
 21.30 "Красный орел"  
 22.40 Третий лишний  
**ТНТ-СИФ**  
 7.00 "Дом Уимзи"  
 7.55, 10.25 Союзник

8.00 Музшоу  
 8.30 На свежую голову!  
 9.00, 17.00 "Сан-Тропе-2"  
 10.00, 18.00 "Из жизни женщин"  
 11.30, 19.30 "Диагноз: убийство"  
 13.30, 14.00, 19.15 Мультифильмы  
 14.10 Телемагазин  
 14.30 "Марисоль"  
 15.30 "Незабываемая"  
 16.30 "Звездные следопыты"  
 18.30, 1.10 "Неизвестная Россия. Версия профессора Сироткина"  
 20.30 "Я здесь живу"  
 21.30 Комедия "Игра в четыре руки"  
 0.00 Глобальные новости  
 0.05 Т/с "Незримое вторжение"

**ОРТ**  
 6.00, 8.00 Телеканал "Доброе утро"  
 7.40, 8.45, 12.15, 22.00 Выборы-99  
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.55 Новости  
 9.15, 16.50 "Нежный яд"  
 10.15 Маски-шоу  
 10.40 Человек и закон  
 11.20 "Пещера Золотой Розы"  
 11.50 Домашняя библиотека  
 12.50 Т/с "Молодая Екатерина"  
 13.55 Смехономана  
 14.30 Программа "Вместе"  
 15.20 Мультсериал  
 15.35 Улица Сезам

16.00 Семь бед - один ответ  
 16.20 До 16 и старше  
 18.25 "Ералаш"  
 18.50 Процесс  
 19.35 "Зал ожидания"  
 20.45 Спокойной ночи, мыши!  
 21.00 Время  
 22.10 Хоккей. Сборная России - сборная Канады  
 1.15 Т/с "Охотники за сновидениями"  
**РТР**  
 6.30-9.20 Доброе утро, Россия  
 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 21.00, 1.00 Вести  
 8.20, 1.20 Дежурная часть  
 9.20, 10.00, 12.50 Гомеопатия и здоровье  
 9.30 Аренса-спорт

10.10 "Цыганка"  
 11.00 "Лето нашей тайны"  
 12.00 Урмис Отт с...  
 13.25 Сто к одному  
 14.10 "Антонелла"  
 15.10 "Дикий ангел"  
 16.00, 2.30 Магазин на диване  
 16.20 Медицинский вестник  
 16.30 Мультифильмы  
 17.20, 19.30 Выборы-99 (П)  
 18.30 Слово депутата. С. Говорухин (П)  
 18.50, 21.30 СТВ-новости  
 19.10 Студия-2 (II)  
 19.35 Круглый стол  
 20.00 Народ хочет знать  
 20.20 Клуб "Белый попугай"  
 21.50 "Барак"  
 22.55 X/f "Приключения кухарки из Клинхема"

23.50 Театр + ТВ  
 1.35 Горячая десятка  
**НТВ**  
 6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.45 Сегодня  
 8.55, 20.45 "Улицы разбитых фонарей"  
 10.25 Глас народа  
 11.40 Профессионалы - репортер  
 12.30 Старый телевизор -  
 14.35 X/f "Тегеран - 43"  
 16.35 "Зеркало, зеркало-2"  
 17.05 Жизнь замечательных зверей  
 17.35 Впрок  
 17.50 "Любовь и тайны Сан-сет-бич"  
 18.40 Криминал  
 19.40 Герой дня  
 20.00 Телепрограмма "О, счастливчик!"

22.45 Глас народа  
 0.05 Сегоднячко  
 1.05 Антропология  
**14-24**  
 14.00 Док. фильм "Наводнение"  
 14.30, 18.30, 22.30 Новости  
 14.40 X/f "Человек со свалкой", 2-я серия  
 16.05 "Любимая женщина"  
 17.00 "Черепашки-ниндзя"  
 17.30 "Пляж"  
 18.45 Спорт-куриер  
 19.00 "Селеста"  
 20.00 Предвыборные материалы  
 20.30 Выборы - 99  
 21.30 "Красный орел"  
 22.40 Третий лишний  
**ТНТ-СИФ**  
 7.00 "Дом Уимзи"  
 7.55, 10.25 Союзник

7.00 "Дом Уимзи"  
 7.55, 10.25 Союзник  
 8.00, 14.00 Мультифильмы  
 8.30 На свежую голову!  
 9.00, 17.00 "Сан-Тропе-2"  
 10.00, 18.00 "Из жизни женщин"  
 10.30, 19.30 "Диагноз: убийство"  
 11.30 X/f "Золотые ложи и три медведя"  
 13.30 Мультифильм  
 14.10 Телемагазин  
 14.30 "Марисоль"  
 15.30 "Незабываемая"  
 16.30 "Звездные следопыты"  
 18.30, 0.30 Ток-шоу  
 19.15 Мультифильм  
 20.30 "Я здесь живу"  
 21.30 Комедия "Пляжная академия"  
 23.50 Глобальные новости  
 23.55 Т/с "Улица любви"

**ОРТ**  
 6.00, 8.00 "Доброе утро"  
 7.40, 8.45, 12.15, 22.00 Выборы-99  
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости  
 9.15, 17.00 "Нежный яд"  
 10.15 Каламбур  
 10.40 Процесс  
 11.20 "Пещера Золотой Розы"  
 12.50 "Молодая Екатерина"  
 14.00 Здоровье  
 14.30 Программа "Вместе"  
 15.20 X/f "Быстрые утки"  
 18.30 Здесь и сейчас. Выборы

19.00 Экстренный вызов  
 20.45 Спокойной ночи, мыши!  
 21.00 Время  
 22.10 "Китайский городской"  
 23.05 Концерт "Все впереди"  
 0.05 Хоккей. Международный турнир. В перерыве. Новости  
**РТР**  
 6.30-9.20 Доброе утро, Россия  
 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 21.00, 1.00 Вести  
 8.20, 1.20 Дежурная часть  
 8.35 Тысяча и один день  
 9.20, 10.00, 12.50 Гомеопатия и здоровье  
 9.30 Диалоги о рыбалке

10.10 "Цыганка"  
 11.00 "Лето нашей тайны"  
 12.00 Время местное (II)  
 13.25 Сто к одному  
 14.10 "Антонелла"  
 15.10 "Дикий ангел"  
 16.00, 1.35 Магазин на диване  
 16.30 Мультифильмы  
 17.20, 19.30 Выборы - 99  
 18.50 СТВ-новости  
 19.10, 21.30 Студия-2  
 19.35 Круглый стол  
 20.00 Народ хочет знать  
 20.20 Фонтан - клуб  
 21.55 X/f "Барак"  
 23.05 X/f "Университет в Мюнхене"  
 23.55 Панорама недели  
**НТВ**  
 6.00, 10.00, 12.00, 14.00,

16.00, 19.00, 22.00 Сегодня  
 8.55 Серия "Улицы разбитых фонарей"  
 10.25 Глас народа  
 11.45 Фитиль  
 12.30 Старый телевизор  
 14.35 "Тегеран - 43", 2-я серия  
 16.35 "Зеркало, зеркало - 2"  
 17.05 Жизнь замечательных зверей  
 17.35 Впрок  
 17.50 "Любовь и тайны Сан-сет-бич"  
 18.40 Криминал  
 19.40 Герой дня  
 20.00 "КрутыЙ Уокер"  
 21.35 Профессионалы - репортер  
 22.45 "Криминальная Россия"

23.15 Третий тайм  
 0.00 X/f "Попугай"  
**14-24**  
 14.00 Военная тайна  
 14.30, 18.30, 22.35 Рекламное бюро  
 8.30 На свежую голову!  
 9.00, 17.00 "Сан-Тропе-2"  
 10.00, 18.00 "Из жизни женщин"  
 10.30, 19.30 "Диагноз: убийство"  
 1